

POZIV ZA UČEŠĆE NA KONKURSU
NACIONALNA NAGRADA ZA DOSTOJNO IZVEŠTAVANJE O
SIROMAŠTVU I SOCIJALNOJ ISKLJUČENOSTI
“REFLEKSIJA”
2020-2021

Evropska mreža protiv siromaštva – Srbija objavljuje poziv novinarima i medijskim fotografima za učešće na **Konkursu za Nacionalnu nagradu za dostojno izveštavanje o siromaštvu i socijalnoj isključenosti “REFLEKSIJA”** (u daljem tekstu **Nagrada za dostojno izveštavanje**).

Nagrada za dostojno izveštavanje dodeljuje se za novinarske radove i medijske fotografije koji se bave temom siromaštva i socijalne isključenosti u Srbiji, a koji su objavljeni u štampanim, elektronskim ili onlajn medijima od nacionalnog, regionalnog i lokalnog značaja.

Nacionalna Nagrada za dostojno izveštavanje se četvrti put dodeljuje u Srbiji i predstavlja netipičnu nagradu, s obzirom da je žiri koji će ocenjivati novinarske radove sastavljen isključivo od osoba sa iskustvom siromaštva i socijalne isključenosti (nezaposleni mladi, osobe sa invaliditetom, pripadnici nacionalnih manjina, korisnici socijalnih usluga i dr.).

Cilj ustanovljenja Nagrada za dostojno izveštavanje je promocija dostojnog i ne-senzacionalističkog izveštavanja o siromaštvu, koje prikazuje različite aspekte i oblike siromaštva, sa poštovanjem predstavlja osobe koje žive u siromaštvu i bavi se dubljim posmatranjem fenomena siromaštva i njegovim uzorcima.

KAKO SE PRIJAVITI NA KONKURS?

Na konkurs sa jednim radom može aplicirati jedan autor/ka ili grupa autora/ki u 4 različite kategorije:

1. Štampani/online mediji,
2. TV prilog,
3. Radio prilog i
4. Fotografija u medijima.

Autori/ke se mogu prijaviti popunjavanjem elektronske forme koja se nalazi [OVDE](#) ili popunjavanjem obrasca koji se nalazi u prilogu ovog poziva.

Autori/ke radova (štampani mediji i fotografija) koji nisu objavljeni u elektronskom format šalju skenirani rad u pdf formatu na mejl protivsiromastva@gmail.com.

Pravo učešća na konkursu imaju svi novinari i medijski fotografi, koji žive i rade na teritoriji Srbije. Na konkurs se mogu prijaviti i studenti novinarstva i fotografije.

Novinarski radovi sa kojima se konkuriše moraju biti **objavljeni u periodu od 1. marta 2020. godine do 28. Februara 2021. godine.**

Fotografije kojima se konkuriše moraju biti **snimljene u Srbiji u periodu od 1. marta 2020. godine do 28. Februara 2021. godine.**

Konkurs je otvoren **od 26. marta 2021. do 9. aprila 2021. godine u ponoć**. Nagrade će biti dodeljene u aprilu 2021. godine.

NAJVAŽNIJI KRITERIJUM za ocenu novinarskih radova odnosi se na to koliko autor/ka slikom, tekstom i rečima na dostojan način izveštava o siromaštvu i socijalnoj isključenosti (socijalno isključenim i osobama u siromaštvu) i tako nastoji da na **NESENZACIONALISTIČKI** i **NESTEREOTIPAN** način govori o temi.

Nacionalnom nagradom za dostojno izveštavanje EAPN Srbija želi da utiče na unapređenje kvaliteta medijskog praćenja fenomena siromaštva i socijalne isključenosti u Srbiji, podizanje svesti opšte javnosti o životu osoba sa iskustvom siromaštva, kao i da nagradi i dodatno motiviše novinare i medijske fotografe koji kroz svoje radove na dostojan način izveštavaju o siromaštvu.

Konkurs za Nacionalnu nagradu za dostojno izveštavanje "REFLEKSIJA" realizuje Evropska mreža protiv siromaštva - Srbija u okviru projekta "Journalism-prize goes international" uz podršku ERSTE Fondacije.

Za sva dodatna pitanja možete nas kontaktirati putem telefona na 060 70 54 893 (Dobrila Marković).

PRILOG:

- Smernice za konkurisanje
- Obrazac za konkurisanje

SMERNICE

za učešće na konkursu za
NACIONALNU NAGRADU ZA DOSTOJNO IZVEŠTAVANJE O
SIROMAŠTVU I SOCIJALNOJ ISKLJUČENOSTI
„REFLEKSIJA“
2020-2021

Nacionalnu nagradu za dostojno izveštavanje o siromaštvu i socijalnoj isključenosti „REFLEKSIJA“ dodeljuje Evropska mreža protiv siromaštva – Srbija, za novinarske radove i medijsku fotografiju koji se bave temom siromaštva i socijalne isključenosti u Srbiji, a koji su objavljeni u štampanim, elektronskim ili onlajn medijima od nacionalnog, regionalnog i lokalnog značaja.

Nacionalna Nagrada za dostojno izveštavanje se četvrti put dodeljuje u Srbiji i predstavlja netipičnu nagradu, s obzirom da je žiri koji će ocenjivati radove sastavljen isključivo od osoba s iskustvom siromaštva i socijalne isključenosti (nezaposleni mladi, osobe sa invaliditetom, pripadnici nacionalnih manjina, korisnici socijalnih usluga i dr.).

Cilj ustanovljenja Nagrada za dostojno izveštavanje je promocija dostojnog i ne-senzacionalističkog izveštavanja o siromaštvu, koje prikazuje različite aspekte/oblike siromaštva, sa poštovanjem predstavlja osobe koje žive u siromaštvu i bavi se dubljim posmatranjem fenomena siromaštva i njegovim uzorcima.

OPŠTI USLOVI KONKURSA:

- Na konkurs se mogu prijaviti autori priloga i medijskih fotografija koji žive i rade na teritoriji Srbije.
- Autori moraju imati najmanje 18 godina. Na konkurs se mogu prijaviti i studenti novinarstva i fotografije.
- Na konkurs sa jednim novinarskim radom ili medijskom fotografijom može aplicirati jedan autor/ka ili grupa autora.
- Na konkurs se mogu prijaviti novinari i medijski fotografi čiji su radovi objavljeni u štampanim, elektronskim ili onlajn medijima od nacionalnog, regionalnog i lokalnog značaja.
- Novinarski radovi sa kojima se konkuriše moraju biti **objavljeni u periodu od 1. marta 2020. godine do 28. Februara 2021. godine.**
- Fotografije kojima se konkuriše moraju biti **snimljene u Srbiji u periodu od 1. marta 2020. godine do 28. Februara 2021. godine.**
- Pojedini autor/ka može konkurisati sa najviše tri novinarska rada.
- Redakcije, fizička i pravna lica (institucije, ustanove, NVO i dr.) mogu predložiti više radova različitih autora.
- Novinarski rad se prvenstveno mora odnositi na prikaz situacije i ljudi u Srbiji i temu siromaštva u Srbiji.
- Autor/ka u svom radu mora se s poštovanjem odnositi prema osobama koje prikazuje, tekstom, video snimkom i/ili fotografijom.

OKVIRNE SMERNICE KOJIMA ĆE SE VODITI ŽIRI PRILIKOM OCENJIVANJA RADOVA:

- Novinarski rad i medijska fotografija poštuje međunarodne i nacionalne dokumente (konvencije, zakone, etički kodeks struke) koji se odnose na poštovanje dostojanstva i ljudskih prava u novinarskom izveštavanju – kroz sliku, ton i/ili tekst.
- Novinarski rad i medijska fotografija izbegava senzacionalistički pristup, suzbija predrasude i stereotipe prema osobama s iskustvom siromaštva, usmerava se na celoviti prikaz slučaja, (kontekst, moguće realne ishode slučaja i dr.).
- Novinarski rad i medijska fotografija se bazira na proverenim informacijama, podacima utemeljenima na istraživanjima, literaturi i/ili službenoj statistici, potkrijevenim izvorima, stručnim interpretacijama te time povećava šire društveno razumevanje siromaštva, informiše javnost, edukuje o načinima prevencije i suzbijanja siromaštva.
- Novinarski rad i medijska fotografija ukazuje na pozitivne primere i rešenja koja se mogu primeniti u srpskom kontekstu te budi nadu u javnosti da je moguće suzbijati siromaštvo; utiče na poboljšanje kvaliteta života osoba u siromaštvo, promovira sistemsko pristupanje problemu siromaštva (uticanjem na državne ustanove i institucije, uticanjem na donosioce odluka i kreatore zakona, pravilnika i sl) te izbegavajući pronalazak „instant“ rešenja pojedinih, medijski izloženih slučajeva (primera radi, uplatama građana ili organizovanje humanitarnih akcija i sl.).

NAČIN KONKURISANJA:

- Autori/ke se mogu prijaviti popunjavanjem elektronske forme koja se nalazi [OVDE](#) ili popunjavanjem obrasca koji se nalazi u prilogu ovog poziva.
- Autori/ke radova (štampani mediji i fotografija) koji nisu objavljeni u elektronskom formatu šalju skenirani rad u pdf formatu na mejl protivsiromastva@gmail.com.
- Radovi objavljeni na web-u šalju samo popunjavanjem elektronske forme u kojoj navode linka za taj rad.
- Istekom roka za prijave radova, svi kandidati će biti obavješteni o rezultatima konkursa.
- Dodela Nagrada održaće se onlajn u aprilu 2021. godine.

NAGRDA:

Nagrade su SIMBOLIČNE i biće dodeljene za najbolje ocenjene novinarske radove i medijsku fotografiju.

Nagrade dodeljuje žiri sastavljen isključivo od osoba s iskustvom siromaštva (nezaposleni mladi, osobe sa invaliditetom, pripadnici nacionalnih manjina, korisnici socijalnih usluga i dr.).

Predstavnici Evropska mreža protiv siromaštva - Srbija u okviru projekta u procesu dodele Nagrade imaju ulogu zaprimanja novinarskih radova, koordinacije žirija i organizovanja glasanja žirija, kao i organizovanja svečanosti dodele Nagrade.

Za dodatne informacije osoba za kontakt je Dobrila Marković, kontakt telefon: 060 70 54 893.

Konkurs za Nacionalnu nagradu za dostojno izveštavanje o siromaštvo realizuje Evropska mreža protiv siromaštva - Srbija u okviru projekta "Journalism-prize goes international " uz podršku ERSTE Fondacije. Dodelu nagrada za dostojno izveštavanje o siromaštvo pokrenula Austrijska mreža protiv siromaštva

(Austrian Anti Poverty Network, pod nazivom „From below“), a od 2016. godine projekt se proširio i na druge zemlje (AT, HU, HR, FI, IC, MK, RO, SR).

Evropska mreža protiv siromaštva - Srbija osnovana je na inicijativu SeConS-a u okviru projekta Umrežavanjem protiv siromaštva uz podršku Evropske komisije. Mrežu je osnovalo deset organizacija koje su prepoznale potrebu da se angažuju i udruže u borbi protiv siromaštva i socijalne isključenosti u Srbiji. U junu 2011. godine Mreža protiv siromaštva - Srbija primljena je u punopravno članstvo Evropske mreže protiv siromaštva (EAPN) na Generalnoj skupštini u Lisabonu.

Vizija Mreže je Srbija kao inkluzivno, podsticajno i solidarno društvo u kojem svi imaju slobodu i mogućnosti da iskažu i razvijaju svoje potencijale i ostvare pravo na kvalitetan i dostojanstven život. U skladu sa tim Mreža radi na svim poljima na kojima se može poboljšati kvalitet života osoba i grupa na udaru siromaštva i unaprediti procesi socijalnog uključivanja u Srbiji.

**Obrazac za prijavu novinarskih radova i medijskih fotografija
Nacionalna nagradu za dostojno izveštavanje o siromaštvu
„REFLEKSIJA“
2020-2021**

Informacije o autoru/ki - ukoliko je rad delo više autora upisati podatke za sve autore/ke	Ime i prezime	Adresa prebivališta	Kontakt telefon	E-mail	
Informacije o radu	Naziv novinarskog rada/medijske fotografije				
	Datum objave novinarskog rada/medijske fotografije				
	Gde je rad objavljen - Ukoliko se radi o radio ili TV prilogu navesti naziv emisije u kojoj je rad objavljen				
	Medijska kuća				
	Kategorija	Štampani/online mediji <input type="checkbox"/>	TV prilog <input type="checkbox"/>	Radio prilog <input type="checkbox"/>	Fotografija u medijima <input type="checkbox"/>
	Link ka objavljenom radu				
Sažetak rada - do 200 reči					
Ukratko o autoru/ki - autorima - profesionalno iskustvo, neformalno o autoru/ki, do 200 reči					

Popunjen obrazac potrebno je dostaviti uz rad e-poštom na: protivsiromastva@gmail.com